MAN 100 - MATEMATIK FOR NATURVETARE
PROJEKTUPPGIFT NR 4: INKOPSPROBLEM

En grossist salufér varorna A, B, C och D, som han 6nskar sélja till ett sjukhus. Varorna
A, B och C kostar resp. 1, 2 och 3 kkr (i de kvantiteter de forséljs). Grossisten har ett
lager av den snart utgaende varan D, som han déarfor &r sédrskilt angeldgen om att sélja.
Samtidigt maste han av lagerhallningsskal sdlja nagot av nagon av varorna A, B eller C.

Sjukhusets inkdpsavdelning maste, a sin sida, ta hansyn till vissa néringsfysiologiska as-
pekter, som inkopschefen formulerat som féljande linjéra bivillkor, dar zy, xs, x3 och x4
ar de inkopta dagsméngderna av respektive varorna A, B, C och D.
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Vilket pris ska grossisten sétta pa vara D om han vill ha sa stor intdkt som mojligt under
givna forutsdttningar. Sjukhusets inkopschef antas minimera inkopskostnaden.

Uppgift 1. Formulera problemet som ett LP-problem och 16s det med Simplex-programmet.

Anmirkning. Eftersom man far en parameter (priset pa vara D) kan man behéva gora
lite experimenterande med Simplex-programmet.

Uppgift 2. Ange det pris grossisten sétter pa vara D samt sjukhusets inkdpskostnad.
Motivera tydligt att ratt 1osning erhallits under stillda villkor.

Uppgift 3. (Svangremspolitik) Hur drabbas grossisten om sjukhuset skulle sdnka det
fysiologiska kravet

T3+ T4 > 5

lite grand? Svara genom att studera Simplex-tabellen utan att kora med nya data.



